



## 深水埗區 交通意外黑點研究報告

香港警務處深水埗警區就區內之交通意外黑點進行了詳細研究，分析了交通意外的成因，並作出多項的建議。以下是該研究的結果。

該研究的地點是**桂林街、北河街、大南街和基隆街一帶地段**。研究的結果顯示，於2009年在該等街道發生涉及行人受傷的交通意外當中，三成以上的傷者均為60歲以上的長者，涉案的車輛大部份是私家車，而意外的時間多數於下午三時至九時。

意外的成因大部份是司機不小心駕駛。於案發時，傷者多數是正在街邊的小販攤檔購物，而因意外所造成的傷害都是足部和手部的輕傷。分析顯示，該等街道乃區內日常生活購物的熱點，每天均有高流量的行人經過。由於街道的行人路比較狹窄，在缺乏道路安全常識的情況下，行人時常會在馬路上行走，造成人車爭路的情況，加上駕駛者的大意，交通意外便因而產生。

針對上述的分析，警方已經加派人手在該處巡邏及進行執法行動，並透過宣傳和教育工作，藉以提高市民的道路安全意識。

長遠而言，警方將會繼續採取行動，包括宣傳和執法，並聯同其他政府部門進行更深入的研究，以改善情況。



## 專訪 深水埗區道路安全運動委員會

「深水埗區道路安全運動委員會」主席周超新先生表示：在未來的日子與香港警務處深水埗警區合作，共同推動道路安全運動的宣傳及教育活動，成績超卓。委員會成員有主席、副主席、會長、名譽顧問及委員等職位。各成員均為社會賢達及熱心人士，每屆均由深水埗警區指揮官委任。深水埗民政事務處及西九龍交通部道路安全組亦有代表出席會議，共同推動道路安全運動。委員會經費來源均由各會長、主席及副主席贊助，並得到區議會撥款贊助。

主席周超新先生表示：在未來的日子與香港警務處深水埗警區合作，共同推動道路安全運動的宣傳及教育活動，成績超卓。委員會成員有主席、副主席、會長、名譽顧問及委員等職位。各成員均為社會賢達及熱心人士，每屆均由深水埗警區指揮官委任。深水埗民政事務處及西九龍交通部道路安全組亦有代表出席會議，共同推動道路安全運動。委員會經費來源均由各會長、主席及副主席贊助，並得到區議會撥款贊助。

### 深水埗區道路安全運動委員會2010-2011年度活動詳情

活動名稱	日期	詳情
中學網頁設計創作比賽	2010年10月1日開始參加 2010年11月20日截止	詳情請參閱網址 <a href="http://www.hongkongca.org">http://www.hongkongca.org</a>
小學繪畫及幼稚園親子顏色比賽	2010年10月1日開始參加 2010年11月20日截止	查詢詳情請致電 2746 3371 深水埗警民關係組
社區共融同樂日	2010年11月14日	聖公會基福小學
粵劇欣賞會	2010年11月14日	藝園社區會堂 (憑票入場)
道路安全運動周年華會	2011年1月8日下午1時	楓樹街球場

如有任何查詢：可致電 2746 3371 深水埗警民關係組

據本屆委員會



## 編者的話



香港警務處西九龍交通部  
梁錦榮署理警司

首先，非常感激深水埗區議會、深水埗區民政事務處和香港交通安全隊的支持，使這份通訊在本年七月十八日順利創刊。

深水埗區道路安全通訊的成功，標誌著警方與各界以多機構合作模式，共同為「路上零意外」的願景而努力的成果。事實上，這份通訊在區內得以廣泛流通及受市民的歡迎，實有賴各大政府部門、學校和志願團體的協助。

所謂「羅馬非一日建成」，我們的共同願景，必須透過萬眾同心的熱誠、持久的努力和有效的方法，才可達成。

今後，我們將會在這個共同努力下產生的資訊平台，繼續向市民提供與道路安全有關的消息，希望與各道路使用者建立更好的合作夥伴關係，達到預防交通意外之目的。

## 指揮官金句



香港交通安全隊西九龍總區指揮官  
梁青華高級助理總監

「謹慎禮讓，安全至上。」

香港交通安全隊西九龍總區共有20隊幼兒隊，20隊小學隊，17隊中學隊和11隊長者隊，共有1800名學生隊員和240名長者隊員。

為配合隊務發展和提高動員能力，以便更有效地推動交通安全運動，西九龍總區在最近舉辦了多項創新的活動，包括「道路安全特使計劃」、「長者道路安全宣傳日暨長者齊聚」、「路路平安遊香江」等。該等活動旨在培訓青少年和關心長者，及以多機構合作模式，集思廣益地發動社羣力量，共同為實現道路安全而努力。

於本年八月，西九龍總區成功申請成為「香港青少年獎勵計劃」轄下的執行處支部，並隨即向32名道路安全特使青少年組成員提供訓練。

## 道路安全活動

### 道路安全特使計劃

由香港交通安全隊西九龍總區主辦，並由香港警務處西九龍總區交通組支援的「道路安全特使計劃」，將於在本年八月完成首階段的訓練。現時，共有來自八間中學和八間長者中心的32名中學生和62名長者，被委任為道路安全特使。他們將於九月份起，在他們所屬的學校和長者中心舉辦講座，藉此宣傳道路安全訊息，預計約有三千名初中學生和一千名長者因而受惠。



### 學校巴士道路安全活動及學童過馬路的管理

於二零一零年八月三十日至九月三日，香港警務處西九龍總區交通組，在區內進行了一連串針對學校巴士的道路安全宣傳活動。這段期間，警方主動聯絡各學校的管理層和學校巴士的司機，並向他們派發專題宣傳刊物，提醒他們在接送學生時應注意的道路安全事項。

此外，警方亦在區內就學校交通指導員的服務策案作出檢視，向他們提供了訓練、指導和進行監察，以確保他們的服務符合法例和現場情況的要求。



## 長者道路安全守則

### 1. 穿著適當衣物保平安

外出時，應穿著淺色衣物，讓司機及行人可以清楚看見；避免穿著拖鞋阻礙步伐。使用雨傘時小心雨傘可能會阻擋視線。



### 2. 遵守規則，安全第一

為了自己及其他人的安全，千萬不要企圖舉手示意司機停車或跟隨別人胡亂橫過馬路。



### 3. 長者安全為己任

大家應關心長者道路安全，在有需要時主動協助他們橫過馬路。



愛自己、愛家人，做個精叻過路人。



### 警察呼籲

### 警方尋找深水埗致命交通意外目擊證人

警方欲尋找二零一零年七月二十五日一宗於深水埗發生的致命交通意外的目擊證人，意外中一名七十五歲男子死亡。

七月二十五日下午約五時零五分，一名男子駕駛一輛中型貨車沿長沙灣道往旺角方向行駛。當右轉入南昌街時，該輛中型貨車據報撞倒該名正在橫過馬路的七十五歲男子。其後該名男子被送往醫院救治，延至七月二十九日上午七時三十分被證實死亡。

西九龍交通部特別調查隊現正調查該宗意外。任何人士如曾目擊意外發生或有任何資料提供，請致電2773 5258或2773 5220與調查人員聯絡。

## 2009及2010年1月至9月份 深水埗區交通意外數字比較

